
VI. 

Návrh 
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Kontrolní závěr Nejvyššího kontrolního úřadu z kontrolní akce 15/21 – „Peněžní 
prostředky určené na rekultivace v lokalitách jezer Most a Chabařovice“ 

Ministerstvo financí (dále též „MF“) předkládá vládě České republiky stanovisko Ministerstva 
financí (dále též „MF“) a Ministerstva průmyslu a obchodu (dále též „MPO“) ke Kontrolnímu 
závěru Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) z kontrolní akce č 15/21 – „Peněžní prostředky 
určené na rekultivace v lokalitách jezer Most a Chabařovice“. 
 
Cílem kontroly bylo prověřit, zda peněžní prostředky určené na odstranění ekologických škod 
vzniklých před privatizací hnědouhelných těžebních společností v Ústeckém kraji se 
zaměřením na hydrické rekultivace v lokalitách jezer Most a Chabařovice byly poskytovány, 
čerpány a použity v souladu se stanovenými podmínkami, účelně a hospodárně. 
Kontrolovanými osobami byly Ministerstvo financí, Ministerstvo průmyslu a obchodu 
a Palivový kombinát Ústí, s. p. a kontrolovaným obdobím byly roky 2002 – 2015, v případě 
věcných souvislostí také období předcházející a následující. 
 
NKÚ konstatuje, že meziresortní komise u předkládaných projektů posuzovala zejména 
formální náležitosti, a tudíž nemohlo ověřit, zda byly projekty hodnoceny také z hlediska 
účelnosti a hospodárnosti. Zároveň však uvádí, že nebylo zjištěno nehospodárné nakládání 
s prostředky, které byly použity v souladu se stanoveným účelem, tj. k realizaci rekultivací 
lokalit jezer Most a Chabařovice. Dále bylo kontrolou zjištěno, že není dostatečně vyjasněn 
způsob vypořádání majetkoprávních vztahů k rekultivovaným pozemkům. V otázce postupu 
meziresortní komise při schvalování projektů rekultivace lokalit lomů Ležáky a Chabařovice 
NKÚ zjistilo, že MF vyhlašovalo veřejné zakázky na výběr zhotovitele s výraznou časovou 
prodlevou po schválení projektu meziresortní komisí a provedlo výběr zhotovitele v rozporu 
se zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách (nevyloučení nabídky uchazeče, který 
nesplňoval kvalifikační podmínky). Ohledně postupu při administraci projektů bylo NKÚ 
zjištěno, že Palivový kombinát Ústí, s. p. nepředkládal závěrečné zprávy zhotovitele 
k posouzení MPO, MF, Ministerstvu životního prostředí a Obvodnímu báňskému úřadu (resp. 
stavebnímu úřadu), MF nevypracovávalo závěrečné informace o ukončení akce 
a nepředkládalo je k projednání v meziresortní komisi a neřešilo včas postup převodu nově 
vzniklého majetku na Palivový kombinát Ústí, s. p. 
MF uvádí, že zadávání zakázek je v souladu s třetí aktualizací Koncepce a v souladu 
s usnesením vlády č. 743/2013 a jeho aktualizací, jejichž zpracovatelem je MPO. Další 
aktualizace je předpokládána v průběhu roku 2016. V souvislosti s časovou prodlevou po 
schválení projektu meziresortní komisí je nutné podotknout, že žádný předpis ani metodika 
neurčuje termíny postupu realizace projektů v programu revitalizace. U některých projektů 
může být prodleva způsobena časovou a fyzickou návazností samotných projektů. Ke 
zjištění týkající se vyloučení nabídky uchazeče, který nesplňoval kvalifikační podmínky, MF 
uvádí, že v zadávací dokumentaci nebyl požadavek výslovně specifikovaný, a tudíž 
v případě nejednoznačného požadavku hodnotící komise jednala tak, aby to nebylo k tíži 
uchazeče. 
 



Stránka 2 (celkem 2) 

Ministerstvo financí a Ministerstvo průmyslu a obchodu důkladně analyzovaly nedostatky 
uvedené v Kontrolním závěru z kontrolní akce NKÚ č. 15/21 a v rámci předkládaného 
Stanoviska přijaly opatření k jejich odstranění.  
 

 




